

十届自治区党委第八轮巡视完成进驻

本报拉萨10月25日讯(记者 赵文慧 见习记者 土旦仁青)根据自治区党委关于巡视工作的统一部署,截至10月24日,十届自治区党委第八轮巡视完成进驻工作。自治区党委巡视组将对自治区人大常委会机关、政府机关、政协机关,自治区党委社会工作部、政研室、金融办、老干部局、机关事务管理局、党校,自治区审计厅、信访局、能源局、投资促进局、地勘局、档案馆、专用通信局、水利电力规划勘测设计研究院,自治区人民政府驻北京办事处、驻成都办事处、驻西安办事处、驻上海办事处、驻格尔木办事处、援助西藏发展基金会等23个区直单位党组织开展常规巡视;对自治区文化和旅游厅党组开展巡视“回头看”。

被巡视党组织分别召开巡视进驻动员会。各巡视组组长作动员讲话,对深入学习贯彻习近平总书记在听取自

治区党委和政府工作汇报时的重要讲话精神、贯彻落实自治区党委关于巡视工作的安排和王君正书记有关讲话精神、扎实开展巡视工作提出要求。

各巡视组组长指出,巡视是全面从严治党的战略性制度安排。巡视组将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于巡视工作的重要论述为指导,深入学习贯彻党的二十大、二十届三中全会精神,学习贯彻习近平总书记在听取自治区党委和政府工作汇报时的重要讲话精神,贯彻落实自治区第十次党代会和自治区党委十届历次全会精神,全面贯彻党的巡视工作方针,紧扣“两个维护”根本任务,聚焦“四件大事”聚力“四个创建”,坚持围绕中心、服务大局,坚持问题导向、严的基调,坚持系统观念、发挥综合监督作用,坚持实事求是、依规依纪依法,精准有效开展政

被巡视党组织主要负责人表示,将

深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述,自觉提高政治站位,切实把思想和行动统一到自治区党委关于巡视工作的安排部署上来,自觉接受监督,主动配合巡视,认真抓好整改,以接受巡视为契机更好履行职责使命,为实现“四个创建”“四个走在前列”奋斗目标、推动西藏长治久安和高质量发展作出更大贡献,以实际行动坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”。

据悉,各巡视组将在被巡视单位工作50天左右,期间设专门值班电话和邮政信箱,开通信访意见箱等信访渠道,主要受理反映被巡视党组织领导班子及其成员、下一级党组织主要负责人和重要岗位领导干部问题的来信来电来访,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律等方面的问题,切实发挥政治监督保障作用。要坚持稳中求进,注重同题共答,严明纪律作风,坚决完成好巡视任务。

被巡视党组织主要负责人表示,将

深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述,自觉提高政治站位,切实把思想和行动统一到自治区党委关于巡视工作的安排部署上来,自觉接受监督,主动配合巡视,认真抓好整改,以接受巡视为契机更好履行职责使命,为实现“四个创建”“四个走在前列”奋斗目标、推动西藏长治久安和高质量发展作出更大贡献,以实际行动坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”。

据悉,各巡视组将在被巡视单位工作50天左右,期间设专门值班电话和邮政信箱,开通信访意见箱等信访渠道,主要受理反映被巡视党组织领导班子及其成员、下一级党组织主要负责人和重要岗位领导干部问题的来信来电来访,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律等方面的问题,切实发挥政治监督保障作用。要坚持稳中求进,注重同题共答,严明纪律作风,坚决完成好巡视任务。

被巡视党组织主要负责人表示,将

赵鹏赴那曲市调研指导商务和市场监管等工作

本报拉萨10月25日讯 近日,自治区副主席赵鹏一行赴那曲市,深入色尼区、聂荣县、比如县调研指导商务、市场监管及退役军人事务等工作。

赵鹏一行先后深入聂荣县嘎曲生态牧业、比如县虫草交易市场、比如县第二中学、那曲市藏医药制剂室、军用饮食供应站、市烈士陵园、嘎尔德公司等调研指导工作。调研中,赵鹏强调,要针对当前虫草市场一些乱象,着力加大科研和品牌推广,加快开展人工和野生虫草鉴别试点,规范秩序、精准发力,保障商

户和消费者切身利益。要创新消费场景,促进消费提质扩容。充分发挥各级供销合作社优势,深化综合改革,因地制宜加快物流中心和体系建设,在服务基层中展现新作为。要严格落实“四个最严”要求,筑牢食品、药品、特种设备安全防线,特别是抓好校园学生餐的安全监管。注重加强对藏医药产业的规范引导和质量监管。要继续做好退役军人服务保障工作,坚决维护退役军人合法权益,营造全社会尊崇军人良好氛围。

自治区领导赴强巴林寺调研督导 多吉次珠率队

本报昌都10月25日电(记者 温凯 通讯员 梁侠)10月24日,自治区政协副主席、区工商联主席、总商会会长多吉次珠前往昌都市强巴林寺,调研指导寺庙管理工作,看望慰问寺管会、民管会工作人员,并召开座谈会。

调研组强调,要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,深入学习历史文化知识,扎实掌握国家通用语言文字,深刻把握西藏各民族交往交流交融的历史脉络,持续深化“三个意识”教育成效,引导广大僧人树立正确的国家观、历史观、民族观、文化观、宗教观,不断筑牢思想根基。要加强管

理,聚焦寺庙日常运行、文物保护、消防安全等关键环节,以制度化、规范化、法治化为方向细化举措,全面提升管理水平。要加强沟通,打破工作壁垒,推动寺管会、民管会与驻寺人员深化协作,凝聚起强大的工作合力。要加强服务,做好思想政治引领,精准对接信教群众与爱国僧尼的实际需求,积极落实寺利惠僧政策,引导藏传佛教与社会主义社会相适应,努力为社会主义现代化新西藏建设贡献力量。

会议听取了寺管会近期工作汇报,详细了解寺庙管理、安全保障与服务保障情况。

全区基层骨干宣讲员培训班在日喀则举行

本报日喀则10月25日电(记者 旦增嘎瓦)10月21日至24日,全区基层骨干宣讲员培训班在日喀则市举行。来自全区各地的29名自治区“十佳基层宣讲员”参赛选手及222名基层骨干宣讲员参加了此次培训。

本次培训采用“以赛代训、学练结合”模式,组织学员现场观摩全区“十

佳基层宣讲员”竞赛,走进日喀则市博物馆开展实地教学,加上专题培训、经验分享会等环节,全方位提升学员的理论素养和宣讲能力。来自阿里地区普兰县的学员旦巴则吉说:“现场教学让我深受启发。作为一名基层宣讲员,我们要善于运用生动事例和群众语言,把理论讲活、讲实、讲透。”

农行拉萨分行发放首笔知识产权质押贷款

本报拉萨10月25日讯(记者 索朗琼珠)近日,中国农业银行拉萨分行康昂东路支行成功为区内一家企业发放了拉萨分行首笔知识产权质押贷款,金额高达530万元。

获批贷款企业作为我区“专精特新”高新技术企业,从事网络技术

服务、软件开发、信息系统集成、物联网技术等业务。该笔贷款采用小企业简式快速贷款模式,以企业持有的多项发明专利及实用新型专利作为质押,实现了知识产权向资产的转化,为科技型企业的融资提供了新途径。



为进一步丰富老年人的精神文化生活,近日,拉萨市堆龙德庆区古荣镇老年人日间照料中心举办绘画课,大家在老师的指导下,学习绘画技巧,在轻松愉快的氛围中感受艺术的魅力。

本报记者 央金 拉巴桑姆 摄影报道

(上接第一版)

市场是最稀缺的资源,超大规模市场是我国的优势所在。如何将这一优势持续放大?把“无形之手”和“有形之手”结合起来是重要途径。近年来,依靠市场提供多样化供给和服务,通过政府引导及“真金白银”支持,大规模设备更新和消费品以旧换新政策拉动内需、惠企利民,成为有效市场和有为政府的生动注脚。

政府行为越规范,市场作用就越有效。从出台《全国统一大市场建设指引(试行)》,到迭代发布5版市场准入负面清单;从集中清理妨碍全国统一大市场和公平竞争的规定和做法,到开展新出台政策与宏观政策取向一致性评估……纵深推进全国统一大市场建设,为我国发展增强了韧性、

注入了动力、释放了潜能。当前,我国发展具有诸多有利因素和显著优势。推动“十五五”时期经济社会发展,关键就要把握发展机遇、抓住时间窗口、巩固拓展优势,坚持和完善社会主义基本经济制度,统筹好有效市场和有为政府的关系,充分用好“两只手”,构建统一开放、竞争有序的市场体系,建设法治经济、信用经济,打造市场化、法治化、国际化一流营商环境。

走过千山万水,仍需跋山涉水。向第二个百年奋斗目标进军,贯彻落实党的二十届四中全会精神,将“六个坚持”重要原则落到实处,咬定青山不放松、风雨无阻向前行,我们定能在新征程上赢得主动、赢得优势、赢得未来。

(新华社北京10月25日电)

十届自治区党委第八轮巡视进驻一览表

组别	组长	巡视对象	值班电话		邮政信箱
			电话号码	接访时间	
自治区党委第一巡视组	陈海	自治区人大常委会机关党组	0891-6304572	上午9:30至13:00 下午15:30至18:00	拉萨市城关区A115号邮政信箱
		自治区党委政研室	0891-6304623		拉萨市城关区A116号邮政信箱
		自治区党委金融办	0891-6304653		拉萨市城关区A117号邮政信箱
自治区党委第二巡视组	张汝振	自治区人民政府机关党组	0891-6304660	上午9:30至13:00 下午15:30至18:00	拉萨市城关区A118号邮政信箱
		自治区党委老干部局	0891-6304662		拉萨市城关区A119号邮政信箱
		自治区党委党校	0891-6307843		拉萨市城关区A120号邮政信箱
自治区党委第三巡视组	王卓兴	自治区人民政府驻成都办事处党组	028-85018765	上午9:00至12:00 下午14:00至17:00	四川省成都市A615号邮政信箱
		自治区人民政府驻西安办事处党组	029-85200016		陕西省西安市A350号邮政信箱
		自治区人民政府驻上海办事处党组	021-62572529		上海市A06304号邮政信箱
自治区党委第四巡视组	田胜伟	自治区政协机关党组	0891-6307849	上午9:30至13:00 下午15:30至18:00	拉萨市城关区A121号邮政信箱
		自治区文化和旅游厅党组	0891-6307856		拉萨市城关区A122号邮政信箱
		援助西藏发展基金会党组	0891-6307857		拉萨市城关区A123号邮政信箱
自治区党委第五巡视组	扎西白珍	自治区投资促进局党组	0891-6307858	上午9:30至13:00 下午15:30至18:00	拉萨市城关区A124号邮政信箱
		自治区人民政府驻北京办事处党组	010-64017543		北京市100009号信箱21分箱
		自治区人民政府驻格尔木办事处党组	0979-8421300		青海省格尔木市A011号信箱
自治区党委第六巡视组	王全生	自治区党委社会工作部	0891-6307861	上午9:30至13:00 下午15:30至18:00	拉萨市城关区A125号邮政信箱
		自治区审计厅党组	0891-6307882		拉萨市城关区A126号邮政信箱
		自治区信访局党组	0891-6307889		拉萨市城关区A127号邮政信箱
自治区党委第七巡视组	白玛罗布	自治区能源局党组	0891-6307895	上午9:30至13:00 下午15:30至18:00	拉萨市城关区A128号邮政信箱
		自治区地勘局党组	0891-6307909		拉萨市城关区A129号邮政信箱
		自治区水利电力规划勘测设计研究院党委	0891-6307995		拉萨市城关区A130号邮政信箱
自治区党委第八巡视组	唐泽辉	自治区机关事务管理局	0891-6307996	上午9:30至13:00 下午15:30至18:00	拉萨市城关区A131号邮政信箱
		自治区档案馆党委	0891-6307997		拉萨市城关区A132号邮政信箱
		自治区专用通信局党委	0891-6308023		拉萨市城关区A133号邮政信箱

注:1.干部群众还可通过纪检监察机关统一举报电话12388反映情况
2.巡视组受理信访时间截止到2025年12月10日

完成中国—东盟自贸区3.0版谈判,近年来,中国为构建开放型亚太经济不断注入中国力量。

在菲律宾“亚洲世纪”战略研究所所长赫尔曼·劳雷尔看来,习近平主席总能为全球经济化的发展指明方向,为推动亚太地区发展注入信心与动力。

泰国泰中“一带一路”研究中心主任威伦·披差翁帕迪说,习近平主席提出的多个理念和倡议已成为亚经合组织最具影响力的思想引擎,为整个亚太地区的稳定发展提供了理论指引,为建设一个和平、繁荣的亚太指明了前行方向。

深化周边友好 续写中韩合作新篇

“桂席浮沧海,长风万里通。”韩国诗人崔致远位于庆州的故居门前,矗立着刻有这句古诗的石碑。崔致远曾在唐朝求学为官。2014年,习近平主席就任国家主席后首次访问韩国期间,曾通过这一友好佳话,讲述中韩两国人民友好交往源远流长的故事。

“作为全球和地区重要国家,中方愿同韩方一道,坚守建交初心,坚定睦邻友好方向,坚持互利共赢目标,共同推动中韩战略合作伙伴关系不断向前发展,更好造福两国人民。”6月4日,习近平主席致电韩国当选总统李在明,进一步为中韩关系的发展指明方向。不到一周后,习近平主席同李在明总统通电话,强调把双边关系大方向,确保中韩关系始终沿着正确轨道向前发展。

韩国驻华城市友好协会会长起植说,两国元首保持战略沟通,为韩中关系指明方向,为经贸、人文、安全等领域合作提供顶层设计。健康稳定的韩中关系超越双边范畴,对地区和平稳定具有重要意义,并为区域经济发展提供动能。

中韩是搬不走的近邻。1992年建交以来,两国超越意识形态和社会制度差异,积极推进各领域交流合作,实现相互成就 and 共同发展。

2015年,中韩自贸协定正式生效。2024年,中韩双边贸易额达3280.8亿美元,增长5.6%,中国连续21年位居韩国第一大贸易伙伴国,韩国是中国第二大贸易伙伴国。韩国食品摆上中国百姓餐桌,中国家用小电器在韩国家庭广受青睐,经贸合作正不断提升两国民众的生活品质,拓宽企业发展空间。

“周末去上海”“带爸妈去张家界”,中国对韩国持普通护照人员试行免签政策

进一步激发韩国民众的赴华旅游热情;《赵氏孤儿》《骆驼祥子》等中国经典剧目接连在韩国上演;韩国“90后”作家金草叶摘得华语科幻星云奖翻译作品金奖;“艺韵华章——中韩水墨作品展”先后在两国举办……丰富多彩的中韩人文交流不断拉近两国民众的心灵距离。前不久,韩国海警李宰硕为营救中国公民殉职。今年6月,中国湖南张家界司机肖波用生命守护了10余名韩国乘客的安全。中韩之间还有很多像这样感人至深的故事,这些都见证了和加深了两国人民之间的友好感情。

“好邻居金不换”。习近平主席曾用这句谚语形容中国同韩国等邻国的关系。中国始终将周边置于外交全局的首要位置,倡导推动构建周边命运共同体。

今年以来,习近平主席的出访活动均落脚周边。在元首外交引领下,尊重各自发展道路、支持彼此核心利益、相互提供战略支撑,日益成为中国同周边国家关系的鲜明特征。

韩国全球战略合作研究院院长黄载皓说,习近平主席提出的亲诚惠容周边外交理念具有战略远见,为地区国家间发展关系指明方向。中国为构建周边命运共同体所作的努力,不仅为亚太地区,也为世界的稳定与繁荣注入动力。

越南银行学院高级讲师杜氏秋认为,中国的周边外交理念主张以信任促安全,以合作促繁荣,反对地缘冲突和阵营对抗,契合亚经合组织所秉持的包容发展精神,为亚太合作提供了思想指引。

立足亚太 与世界分享中国机遇

“地瓜的藤蔓向四面八方延伸,但它的块茎始终长在根基位置。”习近平主席曾以“地瓜”为喻,形容中国与亚太地区国家携手前进的决心,“同样